

iskolai értesítése. város polgári és kereskedelmi iskola...

Róser Miklós.

pesti ásvány-gyár.

Nélkülözhetlen den háztartásban!!

varpor svábok, oroszogarak, (bűdös völgöcsök és balha részére) kilo súlyu...

és kék üzemeltetők, csomagolás...

Kiváló árúért az elismert kereskedik.

PESTI ÁSVÁNY-GYÁR.

II. Miksa-utca 21. sz.

Verejtépor

és labak izzadása ellen. eszköz jótállás mellett használati utasítást...

di Seidlitz-por, egy doboz tartalmaz 1 tucat port, ára 60 kr.

di pezsgőpor, finom kiállítás-sal, 50 par 80 kr.

kos betegségeket. legújabb tudományos kutatás alapján...

Dr. BELLA, orvosok tagja sat. Paris, 6. Place de la Nation, 6.

rieszt 1882. — Érdemérem adási erem Bécs 1873.

és Marcel. et-gyára, 10.

van száraz és hibátlan tölgy ol.

osan eszközöltet. készséggel bérmentve küld.

szállítás, ács és asztalos mellett.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve...

Előfizetési helyben: TELEGI K. LAJOS és U. OSÁTHY KÁROLY...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hatos post. sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű...

Szász Béla és a „D. Ellenőr.”

(-os) Az erdélyi specialitásoknak egy kiváló alakja, Szász Béla ur, méltó keretben...

De hát ki az a Szász Béla, ki feljogosítottuk érzi magát, oly durván sértő és jogtalan...

„Köteles vagyok az igen tisztelt közoktatási miniszter ur figyelmét felhívni, némely botrányos üzemekre melyek éppen ezen kiadványonál...

Megengedjük t. Szász Béla ur, hogy önként más fogalmi és kilátási vannak, mióta a kolozsvári állami egyetem ablakából néz szét...

T. Ház! Ha a haza és az egyház ügyei ben való eljárásért ilyen szenzációs díjak kikötése mellett lehet eljárni...

Ugyancsak nevezett Szász Béla ur a közelebb tartott orsz. zsinatnak nemcsak egyik tagja, hanem egyik jelesje is volt.

Ez azon hírhedt lett §., melyet később a kormány változtatni kívánt s a melynek változtatására hivatott össze az utóznai.

Révész Imre ur által szövegeztetett és mégis erről a jegyzőkönyv halgat, és mi is talán hallgatnánk, ha nem Szász Béla ur lett volna az ismét, a ki, midőn a kormány kívánalma lekuldetett...

Es ime mégis, most ezen Szász Béla áll elő, a protestáns egyház jövője, önkormányzati szabadsága érdekében és feljogosított-nak hiszi magát egész durván támadni meg,

nemcsak az elválasztott főgondnokot, hanem az őt megválasztott tisztántul ref. egyházkerület többségét is.

Hát nem durva, nem jogtalan, sőt nem minden bíralaton alól álló-e, mikor Szász Béla ur a már tényleg megválasztott főgondnokokkal szemben ezeket írja: „A mindennapi-ság közép színvonalán álló Vályi János, — a kinek nevehez nem fűződik sem a társadalmi, vagy közművelődési, sem pedig az egyházi élet terén egyetlen kiválóbb tett vagy alkotás híre — neve lebirja győzni e választási versenyben Tiszta Kálmánt” stb. . .

Hát a választás végrehajtott egyházkerületi többséggel szemközt, mi joga van éppen Szász Béla urnak, a következetlenség ezen nagymesterének, oly hangon szólani, hogy annak eljárása nem más, mint „örökíteni továbbra is a mi hagyományok, rusztikus kalvinista szimplicitásunkat?” . . .

Megengedjük t. Szász Béla ur, hogy önként más fogalmi és kilátási vannak, mióta a kolozsvári állami egyetem ablakából néz szét; és talán ismét más fogalmi és kilátási lennének, ha a pesti egyetem ablakából tekintgethetne, mint bologitót otthonából szét; hiszen ottan az állami az ur és a cikkében annyira magasztalt katolikus hierarchának minden áltása bőségesen élvezhető. Mi nem irigylünk tőle annak élvezetét, de ugyanakkor joggal megkövetelhetjük, hogy ő se dobja a rágalmak sarát reánk, azért, ha mi, a debreczeni és pataki kollegium ablakából nézve ref. egyházunk eseményeit, még fellegül sem bírjuk, hogy zsinat — presbyteri alapon nyugovó egyházunk önkormányzata, miként lehetne — mitől Isten óvjon — az idők folyamán akként módosítható, hogy az őn által magasztalt katolikus hierarchia alakjától őrölse magára! És mert lehetnek, — sőt talán vannak, kik önkormányzatunk ellen ezen me-renyletet elkövetni hajlandók volnának: az ilyenek szándékának megbiúsítása vezetett min-ket arra, hogy megelőlege a centralizáció felé törekvésnek eddigi rombolását: megválasztott főgondnokunk önkormányzati jogaink-nak 25 év óta tántoríthatlan védőjét, Vályi János urat.

Megválasztottuk pedig törvényesen és határozott szótöbbséggel, vagyis 577 jogosított szavazattal közül (14 szavazat hiján) 563 adat-van, be, ezen 563 szavazatból 299 szava-zattal, tehát jóval több szavazattal, mint a mennyi a törvényesen jogos szavazatok összegének fele.

De Szász Béla ur még a kérélel-hetlen számokkal szemben és azoknak ellené-re is, kész valótlan dolgokat mesélni, azt írva, hogy a „mintegy kilenczszáz szavazásra jogosult presbyterium közül 557 elvén joga-val . . . több mint kétszáz egyház-köz-ség választói jogát igénybe nem vette.” (3)

Gratulálhat ezen állításért a „Debreczeni Ellenőr” új munkatársának, s lapjának hasábjain hason cikkneknek méltó helye lesz. Mi ünnepelesen tiltakozunk az ily üzemek el-len, a melyeknek csakis a magát fennhangon „tisztességesnek” hirdető „Debreczeni Ellenőr” képes s vissza utasítjuk azon vádat, mikor a politikai küzdelemnek az egyházi térre át-vitelével minket vádol, pedig több és hason-irányú cikkeivel azt ő cselekszik, mikor a szenvedélyeket telkorbácsolni akarja. De ös-merünk szép maszki! . . . s vigyázzunk reád!

iparosok országos gyűléséről) adjuk a következ-ő tudósítást:

Az iparos ifjusági egyletek augusztus 18-án tartották előértekezletüket Serly Ede elnökölte alatt. Ezen a vándorgyűlés tisztika-rának megválasztása eszközöltetett, s pedig elnökül gr. Zichy Jenő, alelnökül; Lengyel Antal, Ivankovics János és Kárlík János; jegyzőül; Dr. Nagy Gábor, Manichal Lajos, Kabók Imre és Dr. Ferlicska Kálmán; háznagyokká: Gál József és Krutzer Balázs s azonkívül 3 tagu igazoló bizottságot Serly Ede elnökölte által kiküldetett. Az előértekezlet további folyamá-ban elhatározták, hogy a kiállítás védnökehez, Apponyi Albert grófhoz üdvözlő küldöttség men-tesztessek. Kiküldetett összesen 12 tag Bus-bach Ádám vezetés alatt a védnök fogadá-sára és üdvözlésére. Ezzel az értekezlet vé-gét ért.

Az értekezlet után a méhészek és iparos-ok vegyes ismerkedési estélyre gyűltek össze a Komló vendéglő helyiségeiben. A felkösön-őző sorát Dobay János gyulai polgármester nyitotta meg, beszédeben üdvözölve a város vendégeit, az iparosokat és méhészeket. Az iparosok nevében Serly Ede debreczeni kül-dött válaszolt, míg a méhészekért Göndöcs Benedek apát-képviselő mondott köszönetet. Az estély legvidámabb hangulatban csak a késő éjjeli órákban ért véget.

Másnap, augusztus 19-én. d. u. 3 órákor nyitott meg a vándorgyűlés gr. Zichy Jenő elnök által a megyeház disztermében. Zichy elnöki megnyitójában utalt arra, hogy figyelemmel kíséri folyvást az iparos ifjuság mozgalmait, s most felelte megtszítelve érzi magát, hogy az elnöki tiszt reá ruházott; örömmel fogadta el ezt, hogy a serdült iparos ifjuság törekvéseit támogatassa. Különösen jól esik ma midőn sajnálattal tapasztalja, hogy a munkások nagyobb városokban a legszom-orubb zavargásoknak hősei gyánant szerepel-nek, a munkások egy oly gyűlésen résztvenni, hol a józan haladás, az ipar békés fejlődésé-nek és a testvéries együttműködésnek jelszavai hangoztatnak. Amaz árnyék mellett a mai nap igazi fény, ama borura a legszebb válasz ez a derű. Végül üdvözlő az ifjuságot missiójuk kü-zsöbén, s a vándorgyűlést megnyitottanak nyil-vánítja.

A vándorgyűlés kezdetén felolvastatt a debreczeni vezéregylet jelentése, melynek köz-lését éppen lapunk mai számában fejeztük be. A vándorgyűlés további folyamában Gelléri Mór előterjeszti a vándorgyűlés szerveze-tére és a vezéregylet hatáskörére vonatkozó javaslatát.

A javaslatot a gyűlés változatlanul elfo-gadta. Előterjesztett továbbá E. Illés László-nak a munkaközvetítésről szóló javaslata s elfo-gadattat azzal a módosítással, hogy közve-títőül a Magyar Ipar budapesti és az Alföldi iparlap szegedi hírlapok szolgáljanak.

Egyhangulag elfogadta a vándorgyűlés továbbá Kohán Dávid előterjesztését a szál-lók (herbergek) tárgyában, azon hozzáadás-sal, hogy addig is míg a kormány a szállók tárgyában intézkednek, — azon városok ipar-hatóságai, melyekben ily szállók vannak, az ottani iparos ifjusági egylet által felkérendők e szállók bezáratása iránt.

Mindezen javaslatok nem rég lapunkban közölve voltak. A javaslatok előterjesztése és elfogadása után a debreczeni vezéregylet nevében, annak elnöke Serly Ede nyújtotta be leköszönését. A debreczeni vezéregylet buzgó működéséért Gelléri Mór mondott köszönetet. Vezéregyletté a legközelebbi két évre a szegedi iparos ifju-sági egylet jelöltetett ki. A legközelebbi vándorgyűlés 1885-ben Budapesten, az országos kiállítás alkalmával fog megtartani.

Végre a losonczy egylet azon indítványa, hogy a segédek vasárnapi oktatása lehetőleg országosan létesíttessék, — elfogadttván, — ennek foganatosításával az országos iparegyle-tet bizott meg. Miután még Dr. Nagy Gá-bor indítványára: Gr. Apponyi Gr. Zichy, Beliczey István, Jancsovics Pál, továbbá Ráth, Mudrony, Gelléri, Illés, Lengyel Antal és Dobay János állandó vándorgyűlési tagokul megválasztattak a vándorgyűlés véget ért.

II. A munka kiállítás. A kiállítás rendezése működését fölötte megnehezítette az, hogy a tárgyak a kiállít-ásra többnyire az utolsó napon érkeztek. Ennek daczára egy az iparos ifjusági, mint a méhészeti kiállítás sikerültekné mondható. Ki-állított a többi közt a következő városokból jelentkeztek: Budapest, Debreczen, Győr, Nagy-Várád, Székes-Fehérvár, Veszprém, Sze-ged, H.-M.-Vásárhely, Szentes, Esztergom, Szarvas, Csaba, Orosháza, Szalonta, Balassa-

Gyarmat, Keszthely, Szolnok, Szabadka, Lo-soncz, Gyula stb.

Párisból a párisi magyar egylet is kül-dött több tárgyat.

A kiállítás aug. 19-én reggeli 8 órákor nyitott meg.

A kiállítás vezetőinek tiszteletére a vándorgyűlés részéről Busbach Ádám jelent meg a bekésgyulai apát-képviselő Göndöcs Benedek lakásán, hol a kiállítás vezetői szállva voltak s az iparos ifjuság nevében üdvözölé őket.

Az üdvözlés után Sal József, mint a vándorgyűlés kiküldöttje szép beszédben hívta meg a gyűlés védnökét és elnökét a kiállítás megnyitására. Az apát-képviselő lakásától a menet, élén az összes iparos ifjusági küldöt-tekkel, három szállóval a városházának főka-puja elé vonult, a tömeg folytonos éljenzése mellett.

A városház elé megérkezve, Sal József ismételen üdvözölé a vándorgyűlést vezetőit.

Az üdvözlő szavakra Apponyi Albert gr. a kiállítás, a lapunkban már tegnap említett nagyfotosságu keszdelem nyitotta meg.

A kiállított tárgyak a városház közgyű-lési termében s az ettől jobbra és balra fekvő termekben, összesen 4 helyiségben vannak elhelyezve. A kiállítás rendezőinek valóban dic-séretére válik a tárgyak izléses elrendezése s elhelyezése. A tárgyak egy része üvegsek-renyekben pompázik s így első tekintetre is meglep változatossága és fénye által.

A bíráló bizottság, működésének ered-ményét a tegnapi napon hirdette ki.

— Külföldi hírek. A német császár Pirocsanack külügyminisztert a vörös szarnd nagykeresztjével tüntette ki. — Milán s z e r b k i r á l y, vasárnap délután 2 óra-kor ide érkezett és a pályaudvaron a szerb követ és a szerb gyarmat küldöttsége továbbá a király által is üdvözöltetett.

— Országos tanító-gyűlés. A II. országos képviselői tanítógyűlés első ülése 1883. augusztus 19-én. d. e. 3. 11 órákor vette kez-detét. Békey Imre tanfelügyelő, mint az elő-készítő bizottság elnöke felhívja a közgyűlést, hogy a korelnököt és a korjegyzőket választá meg. A korelnök tisztségre Gáspár János kir. tanácsos és tanfelügyelő ur. (élenk éljen-zés.) Korjegyzőül pedig Básthy Károly, Fodor Dániel és Tormágy János urak jelöl-tettek ki. Korelnök ezután miután lelkes szavakkal, szép beszédben üdvözölte a köz-gyűlést, felolvasta az előkészítő bizottság kijel-ölési névsorát. Az elnökségre kijelöltettek: Tóth József, Göbl János és Bóször-ményi Mihály. Az alelnökre: Tanoss, Petrovics, Stojanovics. Az első jegyzői állásra: Básthy, Solyom Antal és a másod-ik jegyzői állásra: Fodor Dániel, Adorján Miklós és a harmadik jegyzői állásra: Czehe Győző, Zádor Gyula és Tormágy János. — Ezután Gönczy Pál min. Tanácsos üdvözlé a gyűlést és körvonalozta a tanácskozás főbb irányait. Ezután következett a szavazás. A szavazatszedő-bizottság tagjai: Kós Ferecz el-nök, Péterffy Sándor, Penger Ignác, Reberics Imre és Jós István. Korelnök a szünet után d. u. 4 órákor kijelenti, hogy a szavazatszedő bizottság munkálását befejeztet. Az elnökségre nyertek: Békey Imre 169, Tóth József 92, és Göbel János 1 szavazatot; az elnökségre: Ta-nos Imre 127, Petrovian József 101, Göbel János 18, Bószörményi Mihály 6 és Stojano-vics 7 szavazatot, a többi egyének között meg-sorolt: a jegyzőségre: Páthy Károly 220, For-mágy János 130, Czehe Győző 103, szava-zatot, a többi megszolt. Elnök: Van szeren-csém kijelenti, hogy a II. tanítói képviselői gyűlés elnökül, a szabások értelmében titkos szavazás után szótöbbséggel, megválasztott: B é k e y Imre tanfelügyelő, tanács (Zajos él-jenzés); alelnökül: T a n o s Imre (Eljenzés); jegyzőül pedig: P á s t h y Károly, T o r m á s s y J á n o s és C s e h e r Győző urak.

— A horvát zavargások. Aug. 21-ől írják, hogy bár a zágrábi vásárra temérek nép sereglett is össze, a város egészen cse-ndes. A sereglett szenvedett Stiplocek asztalos elhunyt. A községtanács táviratilag azon ké-rést intézte a Bécsben tartózkodó bánhoz, mentse fel Hervocs oszt. tanácsost a kor-mánybiztosít teendőktől. Az irlalmas nének ke-zelése alatt álló női fogházban az éjjel kitört zendülést rögtön elnyomta a rendőrség. — U j - G r a d i s k á r a, hol a közös czimereket s a magyar lobogót letépték, egy szakasz ka-tonaság küldetett. Z e n g b e n a leszedett czimereket a tengerbe vetette a fölújított néptömeg. A bán elrendelte, hogy Uj-Gradis-kán a magyar lobogó visszahelyeztessek.

Városi gazdálkodás.

Debreczen, aug. 18.

(y.) Sok nyomorúság van e teljes földi életben, de annyi esetlenség talán még az eről hirhéd V.-Percsen sem fordul elő, mint itt Debreczenben, a városi gondoskodás terén.

Nezzük csak. Minden valamire való városnak, sőt még a legutolsó falunak is érdekében áll, hogy szépítkezési ügyet el ne hanyagolja, s így az építkezések szaporodását minél inkább elősegítse, gyamoltsa.

Hát Debreczenben hogy folynak e részben a dolgok? Ázsiai módon.

Ennek a szegény városnak a pénztára mintha feneketlen zsák volna. Dobják ide s oda a pénz czeletalanul, sőt a polgárok érdekében nyílt megsértésével. Ugyanis, mintegy három év előtt építették a város tegla s csempégetésre egy úgynevezett nagy körkemen-czet, mely eddig legkevesebb számítással 50—60,000 frtba került, mert a tapasztalat bizonyossága szerint egyedül arra a kizárólagos gazdáltna célra használják, hogy egyik évben bontják, a másikkban építik.

Bizony nem tréfa ez, akármilyen komikusnak látszik is. Mert tény, hogy onnan az építkező polgárság aranyért sem kap építkezési anyagot, annál az egyszerű oknál fogva, mert — nincs. Nem képes termelni.

Most javában folynak városzerte az építkezések. Azaz csak folynának, ha a városi gyarló, (nem merjük mondani: önző) gazdálkodás e szép törekvésnek nyakát nem szegné.

Pedig egyes vállalkozókat a nagy hűhóval s biztató reménnyel felállított körkemen-cze az építkezési anyagok termeléséről visszatar-tentett. És most oda jutottak az építkezők, hogy felhagyott épületek ki vannak tevé az elemek viharainak, rombolásának. Ha csak úgy nem tesznek, mint Boros Sándor polgártársunk, ki nem nézhetvén felhott falai romlását, a városi gazdálkodás méltó dicsékedésül, Miskolczról (!) hozasson új épületek cserépet.

Meg vagyunk győződve, bár itt nem szeretünk mentegetni, hogy erről a városi tanács mit sem tud. Ezt a szaktanácsnok epen úgy félvezetheti, mint a közönséget, a melynek zaklatására mindig ígér, de soha sem ad. S ha már epen kiterni nem tud valaki elől, ezt elutasítja a főmérnökhöz, ez pedig visszaküldi a gazdálkodási tanácsnokhoz a pénzeért könyörögni járó építkező polgárt.

Ez a sorsa minden ily nemű kérelemnek, de eredmény soha sincs.

S most azt kérdezzük, micsoda néven nevezhető lelketlenség kell ahhoz, hogy a város érdekét ily kvalifikálatlan könnyelműséggel hátterbe szorítsák, első sorban akkor, mikor a drága pénzen felállított körkemen-czében semmiféle szükséges anyagot nem termelnek, sőt azt hevertetni hagyják; — másod sorban pedig akkor, midőn a polgárok építkezési szorgalmát s így a város szépítési érdekére törekvésit ily bűnös hanyagsággal akadályoznak? A város „atyái“ — most o h á k k á váltak.

Feltétlenül igazolják ezt az elmondott tények. Ugy tartson a város hű sáfárt, jobban mondva sáfárokat érdekeinek s a polgárok nyugalmának megőrzése felett, vagy pedig ennel az állapotnál sokkal jobb lesz a lakosságra nevez, hogy az egész ily hivatali állást kiadjuk haszonbérbe.

Mert bizony ez se volna pogányabb mód. — Belföldi hírek. A közös miniszteri értekezletet ő felsége elnökölte alatt,

hir szerint, holnap veszik kezdetüket — A triezszi tegnap kiűtött zavargások alkalmával elfogottak közt van Bernardin Lőrincz kereskedő is, kit két év előtt a gráci jury felségserítés miatt 2 1/2 évi börtöure ítelt, de a ki időközben kegyelmet kapott.

Az orsz. iparos ifjusági szövetség naggyűlése.

B. Gyula, aug. 18.

A debreczeni vezéregylet jelentése.

(Beterjesztetik Serli Ede elnök és dr. Nagy Gábor titkár részéről.) (Vége)

Ily tartalmú felhívás lapokban is megjelentünk a hazai ipartársulatokhoz, iparbarátokhoz s magukhoz a hazai iparos ifjakhoz, a csatlakozás tekintetében pedig egyenként, a kath. és prot. mesterlegény egyletekhez. S így általán minden lehető elkövetünk ez irányban, de az eredményről pozitív tudomást nem mindenütt szerezhetünk, mert sajnos és elvitathatatlan jele a nagymérvű közönyösségnek, — felhívásunkra válasz sehonnan sem érkezett. De hogy megsem minden eredménytelkü volt fáradozásunk, — mutatják az újabbban alakult ifjusági egyletek, melyek közül a szolnoki általános ipartársulat dicséretes buzgólkodása mellett ez é folyamán megalkult a szolnoki, továbbá a nyiregyházi, pápai, czelegdi, brassói és váci egyletek megalkulásáról, és a nagyváradi ifjusági egylet újjászervezéséről szerezhetünk magunknak biztos tudomást s tehetünk ezemmel jelentést.

2-szor. Azon határozatát a mult vándorgyűlésnek, hogy az iparos ifjusági egyletek lajstromát helyes, — iparos rész és utca szerint összeállítsa, az egyes testvéregyleteknek megküldjük, foganatosítani nem lehetett, mert az ide vonatkozó adatokat ismételt felhívásaink dacára is csak 13 egylet küldött be, a melyekből teljes katalogust összeállítanunk természetesen nem lehetett.

3-szor. A vándorgyűlés napirendjének egyes pontjaira az előadó urakat idejében ki-neveztük, illetőleg felkértük s az előadói javaslatokat tanulmányozhatás végett az egyes egyleteknek nyomtatásban idejében megküldöttük. Tehát az idevonatkozó határozatnak eleget tettünk.

4-szer. A munka közvetítés intézményre, s a szállókra (herbergekre) vonatkozó határozatoknak ekként szerezteünk érvenyt, hogy e kérdéseket bővebb tanulmányozás és pozitív javaslat kidolgozása végett előadónak osztottuk ki, kiknek javaslatai a jelen gyűlés tárgysorozatába fel is vétettek.

A munka közvetítés tárgyában ugyancsak annyi lett a vezéregyletnek utasításul adva, hogy a szövetséghez tartozó egyleteknek te-gye kötelességévé, a munka közvetítési intéz-mény szervezését. De ez intézkedés előre-láthatólag sikerre nem vezetett, mert midőn erre határozatra felhívtuk a szövetségi egy-letek figyelmét, s azokat az értelemben való eljárásra utasítottuk, — csaknem minden oldalról az lett a felelet illetőleg kérdés, hogy miképpen szervezzék ez intézményt? Mely körülmény azo meggyőződésre vezetett bennünket, hogy a munka közvetítés kérdését előbb szabályozni és pedig együttesen szabá-lyozni kell, s csak azután lehet ez intézmény életbeleptetését az egyes egyletek kötelessé-gévé tenni. Így vetettett fel e kérdés is a jelen gyűlé tárgysorozatába.

5-ör. Az iparos segédek munka könyv-vel való ellátásának kötelezővé tételére s a segély pénztárak szervezésére vonatkozó hatá-rozatok érvényesítése az országos iparegyes-let keretén fel, ez egyeshlet megbízatásában akként jart el, hogy a vándorgyűlés óhajait az ipartörvény módosítása alkalmával leendő figyelembe vétel végett, az illetékes miniszte-riumnál ismeretes befolyásával támogatva tol-mácsolta, melyet az iparos ifjuság hálás kö-zönszöretre magát épp ugy érdemesítette, mint azon úgy buzgósgával is melyet az iparos ifjusági egyletek szaklapjában állandóan támo-

gatta, s a hazai iparost ifjusági osztály egy-le-tesítésére s a létezők támogatására a legmelegebben buzditotta.

Enyi az t. vándorgyűlés mit a hozzáuk utalt határozatok végrehajtása tekintetében rö-viden összefoglalva jelentésünkbe felvenni szük-ségesnek tartottunk.

Ami már a jelen gyűlés előkészítésére vonatkozó ténykedésünket illeti az a tárgyso-rozatnak és előadói javaslatoknak előzetes közlése folytán ugy önök, mint küldők előtt nagybórra ösmeretes s így e tekintetben annival kevesebb a mondani valónk, mert a t. előadó urak az általuk kidolgozott javasla-tokat kimerítő indokollással fogják támogatni, s az által a szönyegre hozott kérdéseket meg-vitatni.

Mi tehát erre jelentésünkben csak annak ösmertetésére szoritkozunk, hogy mi vezetett bennünket az ezen előadói javaslatok előtérbe hozásánál? s mi indított arra, hogy eme fon-tos kérdésekben kész javaslatokat terjesszünk a t. vándorgyűlés elő? S végre, hogy a t. előadó urak nézetei vannak-e eme javaslatokba lefektetve, vagy a vezéregyleti? avagy mind a kettő?

Ami első sorban a szövetségi egyez-ményre vonatkozó javaslatot illeti, már fen-tebb jeleztük, hogy a veszprémi vándorgyűlés a hazai ifjusági egyletek között a testvéri karöltéséről viszonyt csak meg állapí-totta de nem szabályozta, amint hogy ily fontos kérdést szemeszöktében nemis szabályozhatott. De azóta sem történt e tárgyban semmi, s innen van, hogy a hazai iparos ifju-sági egyletek, mindez ideig nem tekintették magukat oly tényleges szövetségi viszonyban állónak egymással, és a vezéregylettel szem-ben, mely jogokat adó kötelezettséget szab, innen van, hogy az ifjusági egyletek között, a kötelek oly laza volt mely mellett a testvéri szövetségnek különben kimaradhatlan üdvös hatása, alig alig volt észrevehető. Hangsúlyoz-tuk ezt már mult jelentésünkben is, és hogy e bajon segíteni kell, érezte már a mult vándor-gyűlés is, mely ép ezért hívta fel a hazai testvér egyletek figyelmét a veszprémi vándor-gyűlés fentebbi határozatára. De hogy ez mit sem segített a bajon, arról meggyőződni az elmúlt két év alatt is többszörös alkalmunk volt. — Ugyan azért bár e fontos kérdés, előzetes elvi megvitátást is megérdemelt volna, s valóban haboztunk is haljon, nem volna é-czelszerűbb a jelen vándorgyűlésen csak föbb vonásaiban vitatni meg a kérdést, s az akként felmerült nézetek és vélemény nyilatvitások szummel tartása mellett egy kiküldendő bi-zottságra ruháztni, az erre vonatkozó javas-lat kidolgozását? Mindazáltal tekintettel kü-lönösen a szabályozás haszthatlannak bizonyult szükségére voltára; kidolgozott javaslattal való fellelésben állapodott meg egyletünk.

Igy készült az önök előtt ösmeretes javas-lat, melynek kidolgozását s a jelen formába öntését Gelléri Mór ur, az iparos ifjusági egy-letek legalaposabb ösmerője, s régi lelkes bar-átja volt szives magára vállalni, valamint a vándorgyűlés szervezete, és a vezéregylet ha-tásköre szabályozását tartalmazó javaslatát is, mely utóbbi javaslat kidolgozásánál s előtér-jesztésénél, ugyan azon szükség érzet vezetett bennünket mint az előbbinél, s azért ezt jó-vebben indokolni egészen felesleg. E két javas-lat különben is szoros összefüggésben van egymással, s együtt vannak hivatal elfogadás esetén, a szövetség eszméjét egészen meg-testesíteni, s a tagozatok vagyis az egyes egy-letek között egy részt, ezek és a vezéregylet között más részt, élénk összeköttetést valódi érdekek solidaritást létesíteni.

A munka közvetítési intézményt illető-leg, részint annak felösmert fontossága, rész-int pedig azo — már fentebb jelzett tap-sasztalat, hogy azt előzetes szakályzás nélkül sikerrel életbe léptetni nem lehet — arra in-dítottak minket, hogy itt is pozitív javaslattal lépünk fel. E javaslatot E. Illés László ur volt szives kidolgozni, ki különben is első megpendítője volt ez eszmének, melynek ek-ként megvalósítása tehát kizárólag az ő ér-deme. E javaslat elfogadás esetén nemcsak az

érintkezést tenné állandóvá, és élénké a ve-zéregylet, és a tag-egylet között, — de felette honos szolgálatot is tehet, a munka nélküli if-jakna, és a munkás kezét kereső önálló ipa-rosoknak.

Ami végre a szállók tárgyában előtérjesz-tett javaslatot illeti, melynek kidolgozására Kóhn Dávid ur a b. gyulai testvéregylet, ügy-buzgó titkára, minden bokros teendő mellett is, készséggel vállalkozott, e javaslattal azon komoly veszély elhárításán véltünk segíteni, mely az iparos ifjak nevével szoros összeköt-tetésbe méltatlanul hozott herbergeket, mint a legtöbb helyen aljas lebujoik révén az iparos ifjak erkölcsi reputációját fenyegeti.

Ezen most elsorolt javaslatok nagyban és egészen a t. előadók, és a vezéregylet együt-tes nézetét s intencióit tükrözik vissza, — ugyhogy azokat a vezéregylet nevében, mi is minden habozás nélkül ajánlhatjuk elfogadásra. Meg kell azonban jegyeznünk hogy a szövetségi egyezmény és a munka közvetítés kér-déseinel bizonyára csak, a személyes érintke-zés hiányának indokából, nem egészen sikerült, a t. előadó urakkal egy nézetre jutnunk. Ez akadályt akként hárítottuk el, hogy az majdan a tárgyalás során bővebben érintve lesz — az előbb említett javaslattal a vezéregylet, az utóbbinál pedig, a t. előadó ur rendelje alá az ellentétes nézetnek saját magát.

Es most mielőtt jelentésünket befejez-nénk, nem mulaszthatjuk el öszinte köszönet-ünket kifejezni, az országos ipar-egyesületnek és a t. előadó uraknak, kik működésünkben szives készséggel támogattak s nyújtottak se-gédkezet a mult vándorgyűlési határozatok fog-ganatósítása, és a jelen gyűlés tárgysorozatá-nak előkészítése körül. Fogadják továbbá há-lás köszönetünket, Gyula város érdemes pol-gármestere, tekintetes Dobay János ur, — egy e város tek. tanácsa, valamint a b. gyulai test-vér-egylet elnöksége is, kiknek kazaftas ügy-buzgalma tette lehetővé, hogy a hazai iparos ifjuság ismét megnyílt 5-ik országos vándor-gyűlése munkakiállással kapcsolatosan tartat-hatik meg: Köszönetünk végre Gyula város lelkes polgárainak, kik az általunk idegenek által ide összehívott idegeneket nem miit ily-neket, hanem mint édes hazánk, a közös-édes anya fiait testvéreileg fogadták be vendégsze-rető hájlekáikba.

Midőn ezek után, jelentésünk szives tu-domásul vételét, kérve, önök szívnök melyé-ből üdvözölnénk, öszintén óhajjuk, hogy mű-ködésüket a legszebb siker koronázza.

A debreczeni iparos ifjusági egylet, mint a hazai szövetséget iparos ifjusági egyletek, vezéregylet nevében.

Debreczen, 1888. augusztus.

Serli Ede, dr. Nagy Sándor, vezéregyleti elnök, vezéregyleti titkár.

Adakozzunk özv. Solymosinének!

A jószívűek és irgalmasok figyelmébe ajánljuk ezentul is azt a szegény, szenvedő öreg asszonyt, ki nek sorsát enyhíteni mind-nyájunk keresztényi kötelessége!

Az özvegyekhez és anyákhöz fordulunk ujjolag kérő szavunkkal!

- Ujjabban adakoztak lapunknál: B. ügyvédi költs. maradvány 25 kr. — K. ennek pótlása 15 kr., együtt 40 kr. N. N. 50 kr. Urbányi Ferencz 20 kr. Sz. P. 20 kr. N. N. 10 kr. Zekk József 30 kr. N. N. 40 kr. N. N. 30 kr. Kovács János 40 kr. Jenei Sándor 40 kr. Beke Imre 40 kr. „Egy szegény zaidó“ 60 kr. Szabó József gyűjtése 2 frt 20 kr. Ehhez járultak: Szabó József 50 kr. Konkoly János 30 kr. Mészáros Józsefnő 50 kr.

Véletlen é — vagy? Nem, csupán véletlen játéka lehetett, mi bennünket ott a „gesztenyek“ alatt hónapok multán összehozott.

Több idő óta kerültek már, lépteidet sem követtem többé, mert egy tapasztalás felvilágosított.

Mely úr tárogott előttünk, mi bennün-kezt örökre elválasztott, a remény utolsó fosz-lányát is feneketlen elnyelőre dobva

Az előtétet, az elfogultság törpe szelle-me öríásként állott közöttünk.

Es így az a mosoly, mely akkor ugy fájt, nem égett már olyan nagyon; sőt voltak pillanatok, midőn megköszöntem az Istennek, mert azt a tudatot adta nekem, hogy te nem szenvedsz, hogy egy pillanatra se vettem el nyugalmadat, egy pillanatra se háborgattam tiszta lelked fényes egét.

Es az a tudat, hogy egyedül csak én szenvedek jól esett nekem.

A válas napját is, mi addig ijesztő rém-gyanút állott előttem most könnyebbül lélek-kelettem közeledni.

Midőn találkoznék egy lombos fa alatt áltem Az idő ősz felé járt. . . Ugy elnéstem, levél levélre, hogy gyúl össze mind A mohos uton; csillanó szél halkán Meg-meg zörrenti ősz van hát megint. Az ég aljáról egy egy elkésett nap sugar nézett vissza, utolsót rezgett s aztán az is eltűnt.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Egy hang a multból.

Hosszu tel után mosolygó tavaszi nap első sugára ragyogott szobamba; ugy vonzott valami az ablakhoz, mintha mondta volna a „mit késedelmezél, hagyd el a hallgatag, bár megszokott falakat!“

Engedtem a kedves hívásnak. Mint régi ismerőst üdvözletem az abla-komba hajló lombokat — üdvözlelül ő is haj-longott elem és suttogva mutatá úde ződjét, fakadó bimbóit.

Mindem bimbó szép virágot ígér, látni véltem mint fakad fel a nap sugar meleg csok-jától, mint lesz virágossá az ablakom előtt terülő kert.

Multam kertjébe tevedtem. . . Ide száll lelkem valahányszor virágot keresni meg.

A virágok, mint régen mosolyogtak fe-lém, olyan jól esett velük beszélnem, csak egy nem mosolygott, csak egy volt néma, édes le-hét csak egy tagadta meg. En pedig csak ez egynek mosolyára vágytam.

Szép szöke, göndör fűrtű leánykám miért kellett látnom tégedet? Ha nem lák nem tudom Hogy mi a szív s fájdalom,

Hidd, nem lennék akkor én Ily száradó és szegény!

Emlékszel e szavakra? — En emlékszem, mert mosolyogtál. De e mosolyt sohase felejtém! Mikor láttam ugy a szivembé nyíllalt.

Ha nem tetszettek szavaim dobtad volna el közönynyel a papir szeletkét, csak ugy ne mosolyogtál volna.

Azóta velem van e mosoly szüntelen ki-sér, el még álmaimban is. . . és álmaim himes mezejét tövisekkel hinti be.

Elkísér éjjeimbe, hol a pohár öszzezseng és ajkad mosolya guny kacajja lesz.

Szived nem volt érzett mint az enyém. Talán már nem volt szabad, vagy ábránd ke-ped valója nem én valek.

Nem tudtam meg ezt soha. Mosolyod után nem vágytam tudni már. Vissza vonultam, de elhagyni téged, mégis képtelen valek, követtelek, messziről kísértem léptedet, jól esett szivnom a léget, melyet te szivsz, bár tudtam mérget szivok vele.

Mégis, mégis. . . számtalanszor kerestem fel a helyeket hol jártál, pihentél. Álltam ablakod alatt csillagos éjeken, azokat kérdeztem látják-e sugar szemükkel szép álmaidban mosolygó, szende arcodat. Mig így bolyongtam eltitkolt fájdalom-mal, mig így némán követtelek, mint követi a napot a hold — fájdalomaimban is boldog voltam. Oh, mert a fájdalomnak is van idessége én éreztem ezt!

Özv. Osvát Kovács Mária K. Balog L. Köszönettel.

Hogy lapunk könnyítsük az ad meg b i z t u k u n a k s z a n t l e v e l. Szerkesztő: Állottunk fel, az adományok.

Eddig 88 punknál.

A d a k o z

A debr

A „Debr“ számában elhalt Imre szép reményű, atyján közli, mely — „Magyar Hirlap“ lapban meg is je-gés a „czim“

Hogy nevet után — tétet vagy utólagos tudomással nem t a n álltom, h o r d u l e l ő i r a t h a t t o t t .

Annyi tény meynykőhullás: e j e l i 1 e s 2 ó r b a n m e g h o z z a m e n n y k ő E r d ő s z á m u h á z a t g y a n y á m , n é h ö v y m i g a n e g y e d i B o t h I s t v á n k ö m v e s 3 5 5 5 .

már mind a négy lecsapott a villágháznál azonban mivel egy a házak mdfedelejedhessek, nagyították szét. — nem lehetett olkút nem v o r i t ő b e n , m i n t j e d e n h a z n a m e g p e d i g b ő v i t e l t v o l n a i s , t a k á r s z á z e z e r t l y ő s n e h o l m e g h a l a d t .

Ezen vesz-veszharangot u-elefejtették — hoz ment s azz-ban alig hogy a-lamlás és óriás-oramutatója fe-szikrázó tűz es-kat körüljárta-fát kissé megpe-utásban öszezu-plomban pedig a hol a falat e-es felül, leutve-kiutva, a temp-oidalon — a fő-zónák a tüzööl-dig e perczöl-dig e hallásából. — óriás dörgés tő-a lefűő villám B i s o t k a l .

Bisotka Gábor utca közepén szivrepes meghalt.

Ugyanazkor, k e l e t e s z a g r e , e r ő s e l , h e t f ő n d ö r g e s , m e l y l i t t e , h o g y k o z ó k k a l t e l t a z o n b a n u g y v i h a r — a z é m i n d e n k á r t e f e i t t .

Enyit híru tudósunk Debreczen

Kossu városunk polg közigyűlés áltá alól kikerülve közelebbi nap

Debreczen városunkból következő ip-czók küldője z o r k i M i h á y Elek, H e g e r , p s t e i n , n á r Imre, Z v á g i Isidor la, F e h e r l o g h J ö z s e S á n d o r , H a m e t t i J ö z s

Mint s talterítő felé s midőn te egy darabja me az ispotály lap

enne allandóvá, és élénké a ves-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

re a szállók tárgyában előterjeszt-

Özv. Osvát Józsefnő 50 kr.

Kovács Márton 20 kr.

K. Balog Lajos 20 kr.

Köszönetet mondunk az irgalom nevében!

Hogy lapunk t. olvasó közönségének me-

könnyítsük az adakozást, két lap-kihirdőnk

megbiztuk az özv. Solymosiné-

nek szánt adakozások átvétel-

ével. Szerkesztőségünkben továbbá perselyt

állítottunk fel, melybe fillereinket gyűjtetnek

az adományok.

Eddigél 85 frt 20 kr gyűlt össze la-

drasek János, Berger József, Ra-

deczky László, Geneszy András, Ha-

gel János. Az elsoroltak kiállítási tárgyai az

iparos ifjak egylete költségen lettek a b-gyula-

lai munkakiállításra elszállítva.

*Uj iparág Debreczenben. Érdekes kísér-

let eredményét mutatta be szerkesztőségünkbe

Nyesti Pál, városunkban lakó egyszerű pol-

gárember; selyemfonalakat, melyek-

hez maga termelte a gubókat, maga gombol-

ta le a szállakat, maga sortorta fonallá s ő

maga festette is meg Ezen nekünk is

a minisztériumhoz való beküldés czéljából

hatóságnak be is terjesztet.

* Irigylendő város. Debreczen városa,

amely igaz! Mig más nagy városoknak eddig

oly csöndes, oly békes utcái, táborhelyekhez

hasonlítanak, addig J Debreczen ezen izgal-

mas időben is megtarja egyhangúságát. Más

nagy városokban a rendőrség falragaszokat

tesz, lázítóiratokat pusztít, Istóczyt éjjező

szüsterinasokat rak el hűvösebb helyekre és

nyakra főre kéri a katonaságot: nálunk a tün-

etések egy szegény, özvegy, egy szerencsét-

resistance* elmaradt. Silberer ma reggel 6

órákor érkezett Budapestre és azonnal az

Orczy-kerthe sietett, hogy megtegye a fel-

szálláshoz szükséges intézkedéseket. Miután

a légszész bevezetésére csak 3 átmérőjű csövet

bocsátottak rendelkezésre, már korán reggel

hozzáfogott a „Vindobona” megtöltéséhez. De

a vezető cső igen szűk levén, a léggömb d. u.

5 órákor még alig háromnegyedrésszűre volt

megtöltve léggel, mert Silberer leghajós kény-

telen volt a mai felszállásról lemondani, de

kijelentette, hogy szerdán a Vindobona

(Vége köv.)

Erdélyi István.

Helyi hírek.

Kossuth Lajos nagy hazánkfának

Ehhez nem kell magya-

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYVOMDÁJA

DEBRECZENBEN,

(főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ur házában,)

Kitüntetések:
SZEGED
erdeméremmel 1876 ban.



Kitüntetések:
LONDON

Kitüntetések:
SZEKESFEHÉRVÁR
ezüstérem 1879-ben.



DISZOKLEVEL
1871-ben.

A LEGIZLÉSTELJESEBB BETÜKKEL UJOLAG BERENDEZVE,
készít mindenféle a törvénykezéshez megkívántató
vonalozott íveket, kereskedelmi- és üzlettudósításokat, falragaszokat, műveket minden
nyelven, tankönyveket, hirdapokat;

ét-, bor- és árlapokat, diszműveket arany-, ezüst- és színnyomatban;
DISZES EGYBEKELÉSI- és LÁTOGATÓ-JEGYEKET;
gyászleveleket, számlákat, czimkéket stb. stb.

A megrendelések gyorsan, izlésteljesen beosztva és a legolcsóbb árakon számíttatnak.
A papír gyári árban számíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” című
politikai lapban a legolcsóbb árszámítás mellett közzé teszek.

KUTASI IMRE,
könyv- és könyvmda-tulajdonos.

Legújabb találmány.

Az osztrák magyar birodalomra kizárólag szabadalmazott, ő cs. kir. Felsője által kitüntetett. Mindennemű legyek elleni óvszer, emberek és állatok számára.

Legújabb és es. k. szabadalommal ellátott találmányom által a legyek nem úgy, mint eddig veszélyes szerrel, elpusztítottak, minnek következtében az ilymódi inprágnált legyek az ételek és italokba való behullása által károsakká válnak, hanem az egész légyvédra csak egyszeri használat után is minden helyiségtől kiűzetnek négyféle kiérletli fokozatban:

1. Legyek elleni óvszer lakosztályok számára. A legyek legrejtettebb helyekből is kiűzetnek, és az egész légyvédra távol tartatnak. Egy pléh-zelenzeje ára 7 frt.

2. Legyek elleni óvszer hus stb. számára. A husra a legyek nem száznak, de ezenkívül ez a leaforóbb napokban is megtartja frissességét. Két külön gyártmányban. Ár: 11 frt.

3. Legyek elleni óvszer lovak, marhák stb. számára. Melylyel minden repülő lótetű, bögöly, szúnyog, musca, darázs, kolombácsi légy stb. lezelen, országuton, ligeten, erdőn és fogatban is a barmoktól az egész légyvédra eltávolíttatik. Kétféle chemiai készítm. Ára 9 frt.

4. Legyek elleni óvszer különösen istállók számára. Ennek használatánál a legyek egész évad alatt nem találataak az istállóba. A szer maga sem ember, sem állatnak nem válik szag vagy egyéb által kellem. tienné. Nagy pléh-szelenzejkben 10 frt.

Bővebb részleteket a használati utasítások adnak. Az árak Bécsben, a laboratóriumban értenek, csomagolás külön költségben számíttatik fel. Vidéki megrendelések a pénz avagy 1/3-ának foglaltól való beküldése után, a maradéknak pedig utárvét mellett való felvétele mellett küldetnek meg.

Főraktár: Bécs, Schottenfeldgasse 31. TRIMEL J. cs. kir. szab. tulajdonos egyedüli gyártója és feltalálója a legyek elleni óvszernek.

Jegyzet. A jelzett mennyiségnél kevesebb nem adatik ki. Egyszermind szolgáljon tudomásul, hogy mindennemű, bárhol és bármily módon elterjedt káros főreg végleges rovar kiirtására minden egyes rovar ellen külön a legerősebb és legbiztosabb irószert bármily kezesség mellett készítik; különösen házi- és vándorpatkány, mezei- és házi egér, hörcsög, tücsök, béka, varas béka, vidra, gabonaféreg, hangya, juhtetű, hullanc, moly, poloska, tyuktetű, házi tücsök, konyhai svábbogár, növényi lapostetű, szabi és földi balha, kerti bogár, pincze bogár stb. ellen. Ezekből megrendelések csak 3 frt értékben felül teljesíttetnek vidékre.

Kosztadó kerestetik

A kir. gazdasági tanintézetnél mintegy 70 tanuló ellátására vállalkozó kerestetik okt. 1-től kezdve. Mivel felszerelést az intézet ad, ezen üzlet, csekély befektetéssel folytatható. Írásbeli ajánlatok 200 frt bántépénzzel, vagy ugyanannyi értékkel felszerelve legkésőbb aug. hó 31-ikéig beadandók. A feltételek megtekintetők s mindenre felvilágosítás szereshető Debreczenben, a Péterfia-utcán levő intézetben az igazgatóságnál.

Budapesti ásvány-gyár.

Nélkülözhetlen minden háztartásban!!

Valódi rovarpor svábok, oroszbogarak, (büdös vörös poloska és balha részere 1/2 kilo súlyu csomag 80 kr.

Fémtisztító paszta, fémtisztító pomádénak is nevezve, mindenféle fémtárgy tisztítására használva, 12 bádog szelence 42 kr.

Vörös tisztító por 20 csomag 50 kr.
100 iv üvegpapír 1 frt. 50 kr.
100 iv csiszoló papír 2 frt. 50 kr.
100 iv csiszoló vaszon 4 frt. 50 kr.
1 tucat doboz éjjeli mécs 45 kr.

1 doboz patkány- és egérméreg, a hatásról jótállás nyújtatik, 50 kr.

Finom gliczerin kilogrammonként 1 frt. 50 kr.
Olaj Sicarin épujy tisztító olajnak nevezeve kl. 70 kr.

Vizmentes borkénőcs a bort (lábbelinel) simává teszi, minden a lábakon keletkező tájdatmat okozó nyomást eltávolít, 6 doboz 50 kr.

16 rudacs finom pecsétviasz 40 kr.
Vörös tisztítópor bécsi mázsája 6 frt.

Legjobbban finomított bécsi méz, bécsi mázsája 8 frt.

Megrendelések utárvétellel küldetnek, csomagolás a legutányosabb költség mellett számíttatik. Keretik a megrendelést pontos, olvasható írással megjelölni, valamint megnevezni, hogy a küldemény postával vagy vasúttal küldessék-e.

Kiváló árúért az elismert cég kezekedik.

Kereskedők nagyobb megrendelésnél árengedményben részesülnek.

BUDAPESTI ÁSVÁNY-GYÁR.

VII., Miksa-utca 21. sz.

A legjobb SZIVARKA PAPIR

LE HOUBLON

Francia gyártmány, utánzásoktól óvatik!!!

E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON névvel van megjelölve, és minden kárton az alatt látható védjegyvel és aláírással van ellátva.



CAWLEY & HENRY, alléme Fábrikáston, PARIS
Kaphaó helyben: Baum Miksánál.

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER

legjobb ASZTALI-ÉS UDÍTÓ ITAL,
kütő hatásának bizonyult: köhögéssnél, gége bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítésére).
Mattoni Henrik, Károlyudvar, Csehorozság.

A felíratra a dugaszba égetve a mint itt látható pontosan tessék ügyelni.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., Gólti N és Tamassy B. urak gyógyszerárjaiban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárjában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Karoly,
az „órangyalhoz” czimzett gyógyszerárjában
Kremzierben, Morvaországban.

Figyelemreméltó.

Epilepsiában,

görcsben és idegbajokban szenvedők biztos segélyt találhatnak rendszeremben. Díjjazás szemléltető eredmény után. Levélbeli kezelés.
Százak gyógyívtva.
Dr. Albert tanár
Paris, 6. Place du Trône.

Verejtékpor

kezek és lábak izzadása ellen.
Hatásos eszköz jótállás mellett használati utasítással együtt, csomagokban, csomagja 50 kr.

Valódi Seidlitz-por, egy doboz tartalmaz 1 tucat port, ára 60 kr.

Valódi pezsgőpor finom kiállításal, 50 par 80 kr.

Dr. Pinkus, m. k. törvénységi és kerületi orvos, az aranyéremdekrezt, a nagy arany korona birtokosa találmánya.
Megrendelések utárvétellel küldetnek meg, melyek alantli czéhez intézendők.

Budapesti ásvány-gyár,
VII., Miksa-utca 21.

373. szám. ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	100 kilo	21.60
C. Szinte középszerű		20.60
0. Királyliszt		21.00
1. Lángliszt		20.60
2. Montliszt		19.80
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		19.20
4. " 2-od "		18.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		17.60
6. Szinte 2-od "		16.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső		15.40
8. Szinte 2-od "		14.40
8 1/2. Barua 1-ső		13.20
8 1/2. Szinte 2-od "		10.40
9. Lábliszt		8.40
10. Veres liszt		—
11. Finom korpa zsákkal		5.20
" " " " " " " " " " " "		4.60
12. Durva korpa zsákkal		4.60
" " " " " " " " " " " "		4.00
Simaú örlött liszt zsákkal 75 kg.		11.40
" " " " " " " " " " " "		10.80
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágab.		—
Debreczen, 1883. aug. 12.		—
A zsákok súlytartalma, — teljsui tisztasulynak véve:		—
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.		—
10 11. 12.		50
Sima liszt		75

Még egyszer

Nem szótörténetesen hágón tul egíró — Tisz János megválasztói ellen szantszándékok cikket nem vett át a... Nem esórályhágón tul berek többség itt politikail vándorolnak Királyhágón a törvényhoz kal fogadtat nálunk még ugynevezett Szász Béla n dig ez egyedi meg, mig Szá bedressirozott tényleges hat Szász Bé ságában Tiszá bár bevallja, meri, mégis egyet rug demnapság k vánítja. Rábizzuk hajlékonysága rugaszködása e rábizzuk itélje meg, m veltségnek az emberről mon minő tanár le nak alárendel itélettel Szász dott itéletet. Nálunk, szerint, még nyilatkozatot nevezik, mit egyetemi taná a magyar kül Szász H politikai heve tése tekintet folyomodik. Hol vet tiszántuli eg szavazat van melyből Váll Tisza Kálmá megoszlott sz nem szavazo Nem ak az olyan a satyrában, de Megvesz nek tartja Sz szavazatokat, a kezét és g nem könnye embernek — hívják is — s ugyanannyi Ha az akar politika ban, mint Sz másképen, m ágostai hitü jét is, br. P ellenség ala formáju emb ur, nagyra óhajttuk Váll Szász B lajdonítja a egyuttal kár protestánsok nak, pedig k kissé kutat